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struct

struct



studente = struct('nome', 'Giovanni', 'eta', 24)

studente.nome = 'Giovanni';

studente.eta = 24;



struct

nomeStruct.nomeCampo;

nomeStruct.nomeCampo

nomeCampo

(indice)



studente.nome = 'Giovanni Rossi';

studente.indirizzo = 'Via Roma 23';

studente.citta = 'Cosenza';

studente.eta = 25;

nomeStruttura.nomeCampo

disp([studente.nome, ' (' , studente.citta ,') ha ' , num2str(studente.eta) , ' anni'])



studente.nome = ‘Giovanni Rossi’;

studente.indirizzo = ‘Via Roma 23’;

studente.citta = ‘Cosenza’;

studente.media = 25;

studente

studente(2)

studente(2).nome = ‘Giulia Gatti’;

studente(2).media = 30;

studente(2):



%facciamo riferiemento alla definizione di studente delle slide precedenti

studente(2).esami = [20 25 30];



S = struct(‘campo1’,val1,‘campo2’,val2, …)

rilieviAltimetrici = 

struct('latitudine',30,'longitudine',60, 'altitudine', 

1920)



S = struct(‘campo1’,val1,‘campo2’,val2, …)

rilieviAltimetrici = 

struct('latitudine',30,'longitudine',60, 'altitudine', 

1920)

s(5) = struct(‘x',10,‘y’,3);



S = struct(‘campo1’,val1,‘campo2’,val2, …)

rilieviAltimetrici(1000) = 

struct('latitudine',30,'longitudine',[], 'altitudine', 

1920)





•
• s(7) = s(2);

•
• t = s(goodIndexes);

•
• s(badIndexes) = []



•

•

>> s = struct('a', 10, 'b', 11)

>> t = struct('c', 10, 'a', 11)

>> s(2) = t 

Subscripted assignment between dissimilar structures.



s = struct('a', 'pippo', 'b', ones(3))

t = struct('a', ones(3,1), 'b', [])

s(2) = t;

>> s(1)

a: 'pippo'

b: [3×3 double]

>> s(2)

a: [3×1 double]

b: []

[]



>> s(1) = struct('a', 'pippo', 'b', 3)

>> s(2) = struct('a', ones(3,1), 'b', 4)

>> s.b

ans =

3

ans =

4



>> s.a

ans =

'pippo'

ans =

1

1

1



>> v = [s.b]

v =

3     4

>> v = [s.a]

v =

3     4

Error using horzcat

Dimensions of matrices being concatenated are not 

consistent.





% Scrivere un programma per simulare il gioco della roulette

% la roulette possiede 38 numeri (da 1 a 36, lo zero e il doppiozero) 

% 0 e 00 non sono ne pari ne dispari (vince il banco)

%

% il banco inizialmente possiede 5000 euro

% i giocatori possiedono inizialmente 5000 euro

%

% 1) assumere ad ogni giocata che il giocatore 1 punti 5 euro su pari 

% o dispari con la stessa probabilità 

% se vince, giocatore1, ottiene 2 volte la posta, 

% se perde il banco incassa il valore giocato.

%

%   Mostrare la variazione dell'ammontare del banco e del

%   giocatore all'aumentare delle giocate fino a che o il

%   giocatore perde il banco viene sbancato

%



% hints

% - utilizzare la funzione rand() per generare numeri 

uniformemente distribuiti in [0,1]. Riscalarli quindi in [0 , 38] 

e approssimarli

% - utilizzare un array di strutture per contenere i giocatori (è 

possibile aggiungere ulteriori campi alle strutture)

% - utilizzare, dove possibile, funzioni da voi sviluppate



%

%2) aggiungere un secondo giocatore che punta sempre 1 euro 

sul 15 (se esce 15 vince 36 volte la posta)

%

%3) aggiungere un terzo giocatore che usa la seguente strategia:

%   egli punta sempre sul pari e inizialmente punta un euro.

%   se vince ricomincia a puntare un euro sempre sul pari

%   se perde raddioppia la puntata sempre sul pari,

%   se non ha abbastanza soldi punta tutto quello che possiede

%







function f = fattoriale(n)

f = 1;

for ii = 2 : n

f = f * ii;

end



function f = fattoriale(n)

f = 1;

for ii = 2 : n

f = f * ii;

end

𝒏!
𝑛 > 0

𝑛! = 𝑛 ∗ 𝑛 − 1 ∗ 𝑛 − 2 ∗ ⋯∗ 2 ∗ 1



fattoriale(2)

ans =

2

function f = fattoriale(n)

f = 1;

for ii = 2 : n

f = f * ii;

end



fattoriale(2)

ans =

2

function f = fattoriale(n)

f = 1;

for ii = 2 : n

f = f * ii;

end



k = 2;

f2 = fattoriale(k);

function f = fattoriale(n)

f = 1;

for ii = 2 : n

f = f * ii;

end

•

•

•

•

•

•

•

•



k = 2;

f2 = fattoriale(k);

function f = fattoriale(n)

f = 1;

for ii = 2 : n

f = f * ii;

end

•

•

•

•

•

•

•

•



f2 = fattoriale(2)

f2 =

2

f3 = fattoriale(3)

f3 =

6

f4 = fattoriale(4)

f4 =

24

f5 = fattoriale(5)

f5 =

120

f6 = fattoriale(6)

f6 =

720



𝑛! = 𝑛 ∗ 𝑛 − 1 !

𝑛! = 𝑛 ∗ 𝑛 − 1 ∗ 𝑛 − 2 ∗ ⋯∗ 2 ∗ 1

𝑛 − 1 !







function [f] = factRic(n)

if (n == 0) 

f = 1; 

else

f = n * factRic(n - 1); 

end



function [f] = factRic(n)

if (n == 0) 

f = 1; 

else

f = n * factRic(n - 1); 

end

0! = 1



function [f] = factRic(n)

if (n == 0) 

f = 1; 

else

f = n * factRic(n - 1); 

end
𝑛! = 𝑛 ∗ 𝑛 − 1 !



























function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end

factRic(3)



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end

factRic(3)



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end

factRic(3)



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end

factRic(3)



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end

factRic(3)



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end

factRic(3)



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end

factRic(3)



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end

factRic(3)



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end

factRic(3)

ans =

6



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end





function [f]=factRic(n)

f=n*factRic(n-1); 



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n-1); 

end



function [f]=factRic(n)

if (n==0) 

f=1; 

else 

f=n*factRic(n); 

end



>> factRic(600)

Out of memory. The likely cause is an infinite

recursion within the program.

Error in fatRic at line XXX







function somma = sommaNumeriCompresi(a ,b)

if a == b

somma = a;

disp(['caso base somma vale ' , num2str(somma)]);

else

disp(['prima chiamata a = ' ,num2str(a)]);

somma = a + sommaNumeriCompresi(a+1 , b);

disp(['dopo chiamata a = ' ,num2str(a)]);

end



function somma = sommaNumeriCompresi(a ,b)

if b< a

somma = 0;

end

if a == b

somma = a;

disp(['caso base somma vale ' , num2str(somma)]);

else

disp(['prima chiamata a = ' ,num2str(a)]);

somma = a + sommaNumeriCompresi(a+1 , b);

disp(['dopo chiamata a = ' ,num2str(a)]);

end



function somma = sommaNumeriCompresi(a ,b)

if b< a

somma = 0;

return;

end

if a == b

somma = a;

disp(['caso base somma vale ' , num2str(somma)]);

else

disp(['prima chiamata a = ' ,num2str(a)]);

somma = a + sommaNumeriCompresi(a+1 , b);

disp(['dopo chiamata a = ' ,num2str(a)]);

end



function somma=calcolaSommaCompresi2(a_temp,b_temp)

a=min([a_temp,b_temp]);

b=max([a_temp,b_temp]);

if(a==b)

disp(['caso base 1 a=',num2str(a),'b=',num2str(b)])

somma=a;

else

if(b-a==1)

disp(['caso base 2 a=',num2str(a),'b=',num2str(b)])

somma=a+b;

else

disp(['prima della chiamata ricorsiva a=',num2str(a),'b=',num2str(b)])

somma=a+calcolaSommaCompresi2(a+1,b-1)+b;

disp(['dopo la chiamata ricorsiva a=',num2str(a),'b=',num2str(b),' 

somma =',num2str(somma)])

end

end



function somma = sommaCompresi(a, b)

% calcolare la somma degli interi tra a e b

if(b < a)

somma = 0;

return

end

if (a == b)

somma = a;

else

somma = a + sommaCompresi(a + 1, b - 1) + b;

end

𝑏 <
𝑎

𝑏 − 𝑎 == 1





function s = calcolaLunghezza(str)

if(isempty(str))

s = 0;

else

s = 1 + calcolaLunghezza(str(2 : end));

end





function stampaAlContrario(frase)

% caso base

if isempty(frase)

% return

else

% chiamata ricorsiva

disp(frase(end)); % stampa al contrario

stampaAlContrario(frase(1:end-1))

end



function stampaAlContrario(frase)

% caso base

if isempty(frase)

% return

else

% chiamata ricorsiva

stampaAlContrario(frase(1:end-1))

disp(frase(end)); % stampa dritto

end



function stampa(frase)

% caso base

if isempty(frase)

% return

else

stampa(frase(2:end))

disp(frase(1)); 

end



function stampa(vettore)

if (length(vettore)==1)

% caso base

fprintf('%c',vettore(1));

fprintf('%c',vettore(1));

else

fprintf('%c',vettore(1));

stampa(vettore(2:end));

fprintf('%c',vettore(1));

end



function stampaAlContrario(str)

if(isempty(str))

% return

else

disp(str(end));

stampaAlContrario(str(1 : end -1));

disp(str(end));

end



function stampaAlContrario(str)

if(isempty(str))

% return

else

disp(str(end));

stampaAlContrario(str(1 : end -1));

disp(str(end));

end



function stampaAlContrario(str)

if(isempty(str))

% return

else

disp(str(end));

stampaAlContrario(str(2 : end));

disp(str(end));

end



function stampaAlContrario(str)

if(isempty(str))

% return

else

disp(str(end));

stampaAlContrario(str(2 : end));

disp(str(end));

end



function stampaAlContrario(str)

if(isempty(str))

% return

else

disp(str(1));

stampaAlContrario(str(2 : end));

disp(str(1));

end



function stampaAlContrario(str)

if(isempty(str))

% return

else

disp(str(1));

stampaAlContrario(str(2 : end));

disp(str(1));

end



function stampaAlContrario(str)

if(isempty(str))

% return

else

disp(str(1));

stampaAlContrario(str(1 : end -1));

disp(str(1));

end



function stampaAlContrario(str)

if(isempty(str))

% return

else

disp(str(1));

stampaAlContrario(str(1 : end -1));

disp(str(1));

end


